

# 淮北日报

Huaibei Daily



2024年9月6日 星期五  
农历甲辰年八月初四  
总第12114期 今日8版



中共淮北市委主管主办  
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 赵斌 邮箱: zhbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

### 口子窖核心工艺——三多一高两长

- 甄选优质原粮 多粮酿造
- 高温曲、超高温曲、菊花红心曲 多曲并用
- 创新千年古法 多粮制曲
- 高温润料堆积 去除杂味嗅粮香
- 长期发酵 香气更加馥郁
- 长期贮存 口感更加醇厚

## 习近平出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发表主旨讲话

■ 记者 杨依军 孙奕

新华社北京9月5日电 9月5日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发表主旨讲话。习近平宣布,中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面,中非关系整体定位提升到新时代全天候中非命运共同体,将实施中非携手推进现代化十大伙伴行动。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

初秋北京,高远澄明。天安门广场和长安街两侧,鲜艳的五星红旗同53个非洲国家和非洲联盟旗帜迎风飘扬。习近平同出席峰会的51位非洲国家元首、政府首脑以及2位总统代表,非盟

委员会主席和联合国秘书长集体合影。在《和平—命运共同体》乐曲和热烈掌声中,习近平同外方领导人共同步入会场,在主席台就座。

习近平发表题为《携手推进现代化,共筑命运共同体》的主旨讲话。

习近平首先代表中国政府和中国人民对出席峰会的外方嘉宾表示热烈欢迎。

习近平指出,在这收获的季节,很高兴同各位新老朋友相聚北京,共商新时代中非友好合作大计。中非友好穿越时空、跨越山海、薪火相传。中非合作论坛成立24年来特别是新时代以来,中国同非洲兄弟姐妹们本着真实亲诚理念,在世界百年变局中肩并、手拉手,坚定捍卫彼此正当权益;在经济

全球化大潮中强筋骨、壮体魄,累累硕果惠及中非亿万百姓;在大灾大疫面前同甘苦、共拼搏,书写了一个个中非友好的感人故事;始终相互理解、彼此支持,树立了新型国际关系的典范。经过近70年辛勤耕耘,中非关系正处于历史最好时期。面向未来,中方提议将中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面,将中非关系整体定位提升到新时代全天候中非命运共同体。

习近平指出,实现现代化是世界各国不可剥夺的权利。中国正坚定不移以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。非洲也正朝着非盟《2063年议程》描绘的现代化目标稳步迈进。中非共逐现代化之梦,必将掀起全球南方的现代化热潮,谱写构建人类命运共

同体的崭新篇章。

习近平提出,中非要携手推进“六个现代化”。

——要携手推进公正合理的现代化。推进国家现代化建设,既要遵循现代化一般规律,更要符合本国实际。中方愿同非方加强治国理政经验交流,支持各国探索适合本国国情的现代化道路,确保各国权利平等、机会平等。

——要携手推进开放共赢的现代化。互利合作是符合各国长远和根本利益的阳光大道。中方愿同非方深化工业、农业、基础设施、贸易投资等领域合作,树立高质量共建“一带一路”的标杆,共同打造落实全球发展倡议的样板。

——要携手推进人民至上的现代化。实现人的自由全面发展是现代化

的最终目标。中方愿同非方积极开展人才培养、减贫、就业等领域合作,提升人民在现代化进程中的获得感、幸福感、安全感,共同推动现代化惠及全体人民。

——要携手推进多元包容的现代化。实现物质文明和精神文明协调发展是现代化的崇高追求。中方愿同非方密切人文交流,倡导不同文明相互尊重、包容共存,共同推动全球文明倡议结出更多硕果。

——要携手推进生态友好的现代化。绿色发展是新时代现代化的鲜明标识。中方愿帮助非方打造“绿色增长引擎”,缩小能源可及性差距,坚持共同但有区别的责任原则,共同推动全球绿色低碳转型。

——要携手推进和平安全的现代化。现代化离不开和平稳定的发展环境。中方愿帮助非洲提升自主维护和平稳定的能力,推动全球安全倡议率先在非洲落地,促进高质量发展和高水平安全良性互动,共同维护世界和平稳定。

习近平强调,中国和非洲占世界总人口的三分之一,没有中非的现代化,就没有世界的现代化。未来3年,中方愿同非方携手推进现代化十大伙伴行动,深化中非合作,引领全球南方现代化。

第一,文明互鉴伙伴行动。中方愿同非方打造治国理政经验交流平台,设立中非发展知识网络和25个中非研究中心,邀请1000名非洲政党人士来华交流。

▶▶▶ 下转第3版



### 交通安全人“童”心

9月4日,交警指导幼儿们模拟过斑马线。

当日,市第三实验幼儿园联合市公安局交警支队机动大队开展丰富多彩的交通安全教育宣传活动。交警通过讲解交通安全知识、如何正确佩戴安全头盔、模拟安全过斑马线等趣味形式,帮助孩子们树立交通安全意识,养成安全出行、文明出行好习惯。

■ 摄影 记者 冯树凤  
通讯员 张萌

### 以“聚合+”为抓手 我市精心链接嵌入式养老服务资源

■ 记者 朱冬 通讯员 毛贝贝

本报讯 今年以来,我市以“聚合+”为抓手,精心链接嵌入式养老服务资源,持续提升优质养老服务水平。

聚合多方力量。市民政局积极对接淮北理工学院探索校企合作,推动申报养老服务与管理本科专业,孵化养老管理型人才。持续与淮北职业技术学院开展等级培训合作,提高养老护理员职业技能,今年以来28人取得高级养老护理员证书。市人社局、市民政局联合建立3处养老服务实训基地,实现政府、高校、机构全链条孵化养老服务人才。今年以来,已开展养老从业人员培训928人次。

聚合多元业态。发挥党建引领作用,依托社区嵌入式养老机构,开展社区内形式多样、便利可及的助老惠老服务。试点推进“党建+养老”“物业+养老”“医疗+养老”“家政+养老”等“N+养老”模式。推进“社工+志愿者”融合服务,依托社工站和志愿服务组织,为老年群体开展知识讲座、文化娱

乐、上门探访、居家服务等活动。截至目前,我市拥有志愿服务组织31家,志愿服务队伍1379支,社工站点36家,实现全市乡镇(办)社工站全覆盖。

聚合多种资源。持续扩大“双招双引”,招引长三角先进地区知名连锁企业,江苏禾康、杭州乐湾、江苏唯老落户我市。落实淮徐对接合作举措,积极对接徐州市金太阳、九如城等优秀养老服务公司。加大资金投入,今年以来,我市累计撬动民间资本1400万元用于嵌入式养老机构建设,打造城里广泰、东山颐雅堂、杜集夕阳红等连锁养老服务品牌。

聚合多样宣传。大力开展嵌入式养老模式宣传,充分利用报纸、网站、政风行风热线、民生实事集中宣传等渠道,通过“线上”+“线下”的方式,大力宣传嵌入式养老相关政策、服务内容及其取得的成效。今年以来,安徽电视台公共频道和经济生活频道、新安晚报、安徽法治报、淮北市传媒中心等媒体先后对我市嵌入式养老模式进行专题宣传报道。

### 绘就村强民富“同心圆”——烈山区蹚出乡村振兴新路子

■ 记者 刘露 通讯员 张莉莎

随着城镇化进程的不断加快,烈山区一些村庄“老龄化”“空心化”日渐突出,在适龄劳动力减少的大背景下,乡村产业基础薄弱、集体经济增收乏力、留守人群就业难收入低等短板问题,成为乡村振兴路上亟待破除的瓶

颈。

为解决这些难题,近年来,烈山区认真学习运用“千万工程”经验,用好用活乡村振兴专项债资金,探索“镇党委+村(社区)党组织+企业+农户”共富模式,逐步形成集艾草加工、销售及艾产品研发于一体的产业链,让艾草产业成为带动当地群众持续增收、助

力乡村振兴的“新引擎”,为村级集体经济增收注入源头活水。截至今年上半年,古饶镇艾草种植规模达1万余亩,参与农户200余户,户均每月增收约3000元。

实施由“一名镇领导班子、一名社区‘两委’、一名工坊负责人”组成的“三个一”包保联系制度,建设卷艾条

无尘车间,购置艾油艾露提取机等生产设备,完成从“田间到车间到市场”的“种、储、产、销”一条龙生产模式。结合“人才烈山行”专项行动,着力从各村(社区)致富能手、外出务工经商返乡人员、本土大学毕业生、退役军人等人群中选拔人才,纳入全镇乡村振兴人才库。

▶▶▶ 下转第3版

### 高素质农民职业技能大赛 视频创推员为家乡代言

■ 记者 李婵钰  
见习记者 邵子怡 王冲

本报讯 9月4日至5日,我市举办2024年高素质农民职业技能大赛(视频创推员)暨省选拔赛。20名选手围绕“我的家乡我宣传、我为安徽作代言”活动主题亮出自己的大招。

这20名视频创推员有的来自全市种养大户、家庭农场、农民专业合作社、农业企业、农村电商等新型农业经营主体,有的从事农机社会化服务、管理服务和农产品电商。

比赛现场,按农产品品类搭建的4个实景拍摄区域里,摆放16种名特优新产品,参赛选手可自行选择拍摄

场景。拍摄完成后,参赛选手在现场剪辑并拆解视频的拍摄思路、构图技巧等。评委根据选手制作出的视频主题、视觉效果、拍摄技巧、构思文案、背景音乐以及剪辑技术现场打分。

来自烈山区宋疃镇黄营村的沈慷凯认为,此次比赛要求很高,综合考察参赛选手拍摄的视频是否思路清晰,是否符合大众兴趣,是否让观众在短时间内获取有效信息。“我在这次比赛中学到了很多,希望能为家乡的农产品推广带来帮助。”

此次比赛也是我市2024年高素质农民职业技能大赛暨省选拔赛最后一个工种的比赛。经过三个工种的比赛,濉溪县农业农村局获得大赛团体最佳奖。



### 市建管处“包保服务”为项目建设保驾护航

■ 记者 詹岩  
通讯员 胡明略

本报讯 今年以来,市建管处坚持把服务与监管结合起来,通过实行

“包保服务”,千方百计协调解决工程建设项目建设中遇到的问题,持续营造一流营商环境,切实为项目建设保驾护航。

科学谋划,加强政策落实。制

定出台《工程建设项目现场服务“包保工作组”工作规程》,以项目载体成立工程建设项目“包保工作组”,并结合建设单位意愿进行精准服务、靠前服务。同时,大力推行工程

建设项目联合验收,使验收时限大幅缩减,工程建设项目交付时间大大提前,得到广大建筑企业的认可。

▶▶▶ 下转第3版

### 市政务服务中心交通窗口“跨省通办”让群众少跑快办

■ 记者 刘星 通讯员 郭云飞

本报讯 近年来,市政务服务中心交通窗口为切实营造良好的交通运输发展营商环境,进一步提升交通运输政务服务利民便民水平,聚焦行业高频事

项,以“全程网办”的方式,实现了道路运输车辆和驾驶员从业资格证等11项高频事项“跨省通办”落地落实,惠及10余万道路运输从业人员。

道路运输行业流动性强,驾驶员常年在外地跑运输的较多,如办理从

业资格证、诚信考核等事项都需要回户籍地,将带来诸多不便。针对这一问题,交通窗口积极推进道路运输高频事项“跨省通办”工作,从业资格证诚信考核、补发、换发、变更、注销,货运资格证申领,道路运输证年审、补

发、换发、变更、注销等11项高频事项均实现了“跨省通办”,办理环节从4项减少至3项,平均办结时限从3天减少至1天,极大地方便了常年在外跑运输的道路运输从业人员。

▶▶▶ 下转第3版

### 看点推荐

- 用爱滋养心田温暖城市 详见2版
- 严防欺诈骗保行为又添“利器” 详见5版